
моральних почуттів, розширенню пізнавальної, емоційної, моторної, есте
тичної сфери, набуття знань щодо питань статі та сексуальності, побудові 
доброзичливих взаємовідносин у діадах “діти-діти”, “вихователь-дитина”, 
“батьки-діги” тощо.
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ВВЕДЕННЯ ПРОЕКТНО-МОДУЛЬНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ 
НА УРОКАХ ТЕХНІЧНОЇ ПРАЩ

У статті розкрито умови підвищення ефективності навчання і виховання школярів та діяльно
сті школи в процесі проведення занять з освітньої галузі “Технологія". Розкрито перспективні можли
вості трудового навчання та розвиток творчої особистості в системі методів проектних технологій.

Ключові слова: проектно-модульна технологія, творча особистість.
В статье раскрыты условия повышения эфективности обучения и воспитания школьников, а 

таккзке деятельность школы в процессе проведения занятий в образовательной отрасли “Технология ". 
Раскрыты перспективные возможности трудового обучения и развитие творческой личности в систе
ме методов проэктных технологий.

Ключевые слова: проэктно-модульная технология, творческая личность.
In article conditions of increase эфективности training mid education of schoolboys, and таккже 

activity of school are opened during carrying out of employmentfoccupations) in educational branch " Technol
ogy "• Perspective opportunities of labour training and development of the creative person in system of methods 
проэктных technologies are opened.

Key words: нроэктно-modular technology, the creative person.
Постановка проблеми. Перебудова українського суспільства на за

садах відвертості, демократії, милосердя і поваги висуває на перший план
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людину, здатну забезпечити подальший рух країни шляхом проіресу. Таку 
людину може виховати лише демократична, гуманна національна школа. 
Концепцію національної школи розробило Міністерство освіти і науки 
України спільно з широкою освітянською громадськістю, виходячи з по
ложень Конституції України.

Мова українська школа потребує переосмислення мети навчання і 
виховання, зміст провідних тсоретико-методологічних принципів, змісту 
освіти і форм організації навчально-виховного процесу. Потребують онов
лення критерії ефективності навчально-виховного процесу. В умовах пере
ходу до ринку, підприємництва набувають дедалі більшого розвитку. 
Українська школа стала важливим чинником гармонізації особистих і іро- 
мадських інтересів, різноманітних за рівнем матеріального забезпечення 
пластів населення. Це є однією з важливих утло в підвищення ефективності 
навчання і виховання школярів та всієї діяльності школи. Велику роль в 
цьому процесі повинна відіграти сучасна навчальна робота загальноосвіт
ньої середньої школи, сприяти формуванню всебічного розвитку особисто
сті та поглибленню знань учнів з освітньої галузі „Технологія”, оскільки 
остання сприяє розширенню кругозору підростаючого покоління.

Метою статті є розгляд введення проектно-модульної технології на 
уроках технічної праці.

Як зазначає Н.Г.Ничкало: “...в нових соціально-економічних умовах 
переходу до ринкової економіки наш трудівник може бути конкурентосп
роможний за наявності таких взаємопов’язаних чинників: розвиток інтелек
туального потенціалу учнів, виховання їх духовності, високого професіона
лізму” [2, с.З]. Тому актуальним залишається питання формування творчої 
особистості, яка б вирішувала питання конкурентоздашості в умовах ринку 
праці. Саме нестача ініціативних, творчих, кваліфікованих молодих спеціа
лістів - одна з причин ряду труднощів, що переживає в даний час Україна.

На сьогодні відчувається недостатність науково-методичних рекоме
ндацій із проблем трудової підготовки, використання яких впливає на 
практичну діяльність колективів навчальних закладів. Тому одне з голов
них завдань трудової підготовки в школі є формування в людині найкра
щих якостей особистості, надання учням творчого спрямування у вирішен
ні любих іехнолої ічних завдань. Необхідно накреслити перспективу само
ствердження і сприяти розвитку здібностей.

Значення трудової підготовки важко переоцінити і в освітньому. і в 
виховному відношенні. Ось як визначає її значення О.М.Кобсрник: „Новий 
зміст і структура трудового навчання в 5-9 класах потребує певного пере
осмислення організації та методики занять стосовно проектно- 
технологічного підходу”[1, с. 2].

Однією з перспективних можливостей трудового навчання є розви
ток творчої особистості в системі методів проектних технологій. Розгля
даючи вимоги до підбору об'єктів проектування, ми вважаємо, що уроки 
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трудовою навчання мають бути побудовані на засадах організації проект
ної діяльності школярів. Проектно-технологічні знання базуються на тех
нологічних поняттях, оскільки вони сприяють розумінню сутності творчо
го проекту. За їх допомогою розкриваються вимоги до виконання проекту7, 
створюються умови для успішного вивчення властивостей матеріалів, які 
повинні використовуватися при розробці проектів; розкривається призна
чення інструментів та розробка їх конструкції.

Проектно-технологічні знання учнів повинні носити системний, цілі
сний характер і повинні здобуватися в процесі вивчення різних шкільних 
дисциплін, які викладаються в конкретному класі. На базі цих повинні роз
роблятися проекти та інша технологічна документація, що необхідна для 
виготовлення проекту.

Викладення основного матеріалу. Основні якості особистості, які 
формуються в процесі проектно-технологічної діяльності такі: техніко- 
копструкторський світогляд і технічне мислення, свідоме та відповідальне 
ставлення до навчання і прані, прагнення до самоосвіти, розвиток фантазії 
і уяви, сформоване відчуття краси, самостійність, працьовитість, естетич
ний та художній смак, культура праці та ін. Робота над проектом сприяє 
особистісно-оріснтовному навчанню школярів в процесі конкретної праці 
учнів з урахуванням їх інтересів. За визначенням О.М.Пєхоти: „Все, що я 
пізнаю, я знаю, для чого це мені треба і де я можу ці знаття застосува
ти1^, с.4]. Створюються умови інтенсивного розвитку творчої пізнаваль
ної активності учнів в процесі розробки проектів. Підбираючи об’єкти 
праці, вчителю необхідно звертати увагу, в першу чергу, на можливість 
удосконалення їх. Наприклад, пропонується розробити комбінований рей
смус для розмітки деталей. Учні вивчають будову двох рейсмусів: для про
сторової розмітки та площинної розмітки. Різниця між ними досить значна, 
але учні повинні розробити один рейсмус, який можна використовувати в 
процесі як просторової розмітки, так і площинної. За їхніми пропозиціями 
можна визначити один кращий варіант, де в основу рейсмуса для просто
рової розмітки вставлено різьбовий конус, який може служити ніжкою ци
ркуля і сам рейсмус використаний як циркуль. Таким чином, учні учні ба
чать, що розробили сучасний рейсмус для просторової розмітки деталей 
універсальним, який може використовуватись як: циркуль, площинний 
рейсмус (для розмітки деталей з деревини) і просторовий рейсмус. Розроб
ляючи технологічний проект, ми повинні удосконалювати інструменти, 
якими ми користуємось, а також предмети ужиткового характеру.

Аналіз педагогічної діяльності, досвід роботи кращих учителів та ке
рівників навчальним процесом дозволяють зробити висновок, що голов
ною умовою удосконалення навчально-виховного процесу у трудовій під
готовці є професійна майстерність учителів. їх ерудиція, творчий підхід до 
використання всього найкращого, що є в педагогічній науці і практиці, по
стійніш пошук найбільш результативних педагогічних рішень, критичний 
Педагогіка вищої та середньої школи. — 2010. — Вип ЗО. 345 



аналіз своєї діяльності тощо, це і с головні вимоги яким повинен відповіда
ти кожен учитель.

У ході нашого дослідження ми з’ясували, що трудова підготовка уч
нів відіграє важливу роль у розвитку їх творчих здібностей за умови вико
ристання проектно-модульної технології. Крім того виконання учнями 
творчих проектів, виховує охайність, старанність, працелюбність, сумлінне 
відношення до праці, формує в учнів уміння та навички та вміння, які не
обхідні їм в практичній діяльності.

Нерідкі випадки, коли дитяче захоплення стає професією. Учні ста
ють людьми, розуміючими сутність і цінність розробленого ними творчого 
проекту. Трудова підготовка дозволяє залучити учнів до цікавої роботи, 
що збагачує їх внутрішній світ, заповнює творчою працею вільний час.

Найбільший ефект в педагогічній практиці на сучасному етапі дають 
нові форми, методи і засоби навчання. Для підвищення інтересу учнів до 
занять з проектування та виготовлення виробів за проектами необхідно по
стійно використовувати нові методичні заходи (проведення занять з вико
ристанням різних дидактичних засобів, проведення нестандартних уроків 
тощо. Необхідно приділяти більше уваги самостійній роботі учнів з літера
турою, удосконаленню пристосувань та інструментів.

„Трудова діяльність невід’ємно пов’язана з творчим розвитком особис
тості, розвитком здібностей, таланту”, - справедливо зауважував 
Д.О.Тхоржевський [4, с. 118]. Проектування та виготовлення виробів із різно
манітних матеріалів розглядається як один з найважливіших засобів у вирі
шенні задач, поставлених перед школою в галузі трудового навчання учнів.

Ми певною мірою розкрили питання використання та виготовлення 
дидактичних засобів в процесі трудової підготовки. Йдеться також про ре
алізацію принципу наочності, що відіграє головну роль на заняттях з тру
дового навчання (зразки, фотокартки, малюнки учнів і таке інше можна 
успішно використовувати в процесі навчання та виховання підростаючого 
покоління.

Вивчивши досвід учителів ми переконалися, що застосування на 
практиці дидактичних засобів в процесі проектно-модульної технології, 
при виготовлені виробів, дозволяють розвивати творчі здібності учнів.

В основу методики проектно-модульної технології в процесі навча
льної роботи з учнями, за модулем проектування та виготовлення виробів з 
металу та деревини, покладена орієнтація на самостійну роботу школярів. І 
це невипадково. Орієнтуючись у своїй творчії! діяльності на народні тра
диції, учні відкривають нові естетичні властивості, які притаманні оброб- 
ляємим матеріалам, які стають в процесі вироблення гарними, корисними 
предметами. Заняття з проектування та виготовлення виробів з матеріалів 
позитивно впливає па ставлення підлітків до праці взагалі.

Виконання виробів надає школярам задоволення, радість, естетичну 
насолоду. Обробка матеріалів розкриває можливості учнів для різнобічної 
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діяльності, для гідного використання власної енергії, відвертає від „пусто
го” витрачання часу.

У даній статті розкрита суть трудової підготовки, яка стала не- 
зід’єаіною частиною усієї системи навчання і виховання підростаючого 
покоління. Особлива увага приділена проектно-модульній технології, що 
використовується на уроках технічної праці.

Вважаємо, що в залежності від того, яким буде продовження трудо
вої підготовки, залежить виховання підлітків. Виготовити інструменти, 
пристосування, дидактичні матеріали доступно в самій шкільній майстерні 
руками школярів. Матеріали для проведення занять можна знайти в ото
чуючому середовищі: відрізки прокату, шматки дроту та інших матеріалів, 
які можна використати в процесі трудового навчання.

Висновки. Пробудити у кожного учня творчий інтерес, навчити 
працювати, допомагати зрозуміти та знайти себе, зробити перші кроки у 
творчості для радісного, щасливого і наповненого змістом життя - з цією 
метою відбувається введення в навчальний процес проектно-модульної те
хнології, яке створює умови для творчої праці та самостійності при виго
товленні об’єктів праці. Проте, об’єкти праці повинні відповідати віковим 
особливостям учнів. Кожен об’єкт має відповідати не тільки фізичним та 
розумовим здібностям школяра, але й вимогам шкільних програм. Кожен 
виріб не може виходити по своїй складності за межі програм. При розробці 
проектів бажано використовувати комп’ютерну техніку для їх розробки, 
але не бажано використовувати принтери, сканери та іншу копіювальну 
техніку при отриманні зображень розробленого проекту. Кожен учень має 
вміти переносити зображення на папір з монітору за допомогою: окоміру, 
рук, лінійки, олівця. Названі чинники впливають на розвиток особистості і 
додатково створюють умови для її творчого розвитку. Крім того, це ство
рює умови для формування самостійності в процесі роботи над переносом 
зображення і в певній мірі, розвиває креслярські задатки школярів. Зви
чайно, цю задачу не під силу вирішити одному педагогу, а потребує взає
модії вчителів, проте впровадження проектно-модульної технології допо
може вирішувати поставлені завдання.
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